Міжнародний  день пам’яті жертв радіаційних аварій і катастроф.
(сценарій лінійки  присвячений 38 роковинам  з дня аварії на Чорнобильській АЕС)

Мета: ознайомити учнів із страшними чорними сторінками історій трагедії на Чорнобильській АЕС; розширити знання учнів про наслідки чорнобильської катастрофи; віддати священну шану загиблим героям, які рятували усе живе на землі; виховувати любов до рідного краю, природи; виховувати людяність, доброту та згуртованість, почуття поваги і пам’яті до трагічних сторінок України. 
 Обладнання: плакат «Дзвони Чорнобиля з написом : «Чорнобиль! Скільки в тобі болю…», література про Чорнобильську катастрофу, фото героїв – ліквідаторів, презентація, проектор, екран. 
Епіграф: 
…І був там рай –
Чорнобильська земля
Невидимая хмара все накрила 
В пустих домівках вітер там гуля 
Журба оселі сумом оповила… 
Перебіг заходу
Ведучий. 26 квітня 1986 року - цього фатального дня 38 років тому,  тихої весняної ночі на 4-му енергоблоці Чорнобильської атомної електростанції прогримів вибух, який сколихнув увесь світ. 
Ведуча. Страшна звістка про катастрофу в Чорнобилі – невеличкому місті, розташованому поблизу злиття сивого Дніпра й тихоплинної Прип’яті,  облетіла всю планету. 
Ведучий. Декілька сотень працівників та пожежників намагалися загасити пожежу, що не припинялася багато днів. Унаслідок вибуху реактор був повністю зруйнований, а в атмосферу Землі вирвалася хмара радіоактивного пилу, яка накрила не лише території сучасної України, Білорусі та Росії, але й території багатьох європейських країн – Швеції, Австрії, Норвегії, Німеччини, Фінляндії, Греції, Румунії, Словенії, Литви, Латвії. 
Ведуча. За Міжнародною шкалою ядерних подій (INES) цю аварію класифікували за найвищим – сьомим рівнем небезпеки. В атмосферу викинуто близько 520 небезпечних радіонуклідів. 
Ведучий. За офіційними повідомленнями, відразу після катастрофи загинула 31 людина, а 600 000 ліквідаторів, які брали участь у гасінні пожеж і розчищенні, отримали високі дози радіації.
Ведуча. Згідно з офіційними даними, радіоактивному опромінюванню піддалися майже 8 400 000 мешканців Білорусі, України та Росії, що перевищує чисельність населення Австрії.
 Ведучий. Забруднено близько 155 000 кв. км території, що складає майже половину загальної площі території Італії. 
Ведуча. Сільськогосподарські угіддя площею майже 52 000 кв. км, а це більш ніж площа території Данії, забруднені цезієм-137 і стронцієм-90 з періодом напіврозпаду в 30 і 28 років, відповідно.
 Ведучий. Майже 404 000 людей були переселені, проте мільйони як і раніше живуть в умовах, коли залишкова дія, що зберігається, створює цілу низку небезпечних наслідків. 
Ведуча. 15 грудня 2000 року діяльність ЧАЄС як виробника електроенергії було припинена.
Ведучий. У вересні 2003 року на саміті СНД президент України Леонід Кучма запропонував країнам-учасницям Співдружності оголосити 26 квітня Міжнародним днем пам’яті жертв радіаційних аварій і катастроф. Рада глав держав СНД підтримала цю пропозицію.
Ведуча. Сьогодні в 38 раз ми з вами відзначаємо трагічну сторінку в історії нашої держави. Сумну сторінку, тому що вона пов’язана з людськими життями. Це не згадати неможливо. 
Ведучий. В пам’яті людській імена людей, які стали на боротьбу з вогненним драконом, які ціною власного життя боролися з невидимим ворогом. Боротьба була не рівною і не на користь людини, але стихія була приборкана. 
Ведуча. Стогне дзвін. Та найгіркішими нотами звучать у ньому голоси Чорнобиля, катастрофи, яка ніколи не зітреться з людської історії, не згасне у віках. Згадаємо, як все було.
Ведучий. Пізно вночі, а саме о 1год. 23хв і 10сек., коли всі спали безтурботним сном, над четвертим реактором Чорнобильської атомної електростанції несподівано велетенське полум'я розірвало нічну темряву. Через кілька секунд по сигналу тривоги прибули до реактора пожежні на чолі з лейтенантом Володимиром Правиком, потім прибув Віктор Кібенок. Вони ступили у вируюче полум'я, у смертельну радіацію, рятуючи людей.
Учень 1
Першим важко. Ви ж були найперші.
Із вогню та в полум'я ступили.
Не до подвигів і не до звершень.
Ви ж собою людство заступили.
Ліквідатори - ратники Батьківщини,
Славні сурмачі своєї долі, 
Випали вам дні -  страшні і грізні -
З чорним сонцем в синьому роздолі.
Учень 2
Та серця, мов промені, не гасли, 
Залишились іскрами на тверді 
І палахкотіли, ніби гасла, 
Станемо життям супроти смерті.
Тільки б жити - це бунтує спрага -
Та продовжить пісню родоводу.
А лишилась вірності присяга - 
Батьківщині, Матері, Народу.
 Ведуча. Їх було 28 чоловік - двох пожежних  караулів Чорнобиля. Затулили собою не тільки станцію, а й Європу. Вони першими прийняли найжорстокіший удар на четвертому блоці станції. Сьогодні їх називають,  шеренгою № 1. Шестеро пожежників загинули майже відразу на початку, прийнявши смертельну дозу радіації, решта - трохи пізніше згасли у московській клініці.
            Ведучий: Запам’ятайте їхні імена. На все життя запам’ятайте:
Ведучий: лейтенант Володимир Правик
Ведуча: лейтенант Віктор Кібенок
Ведучий: сержант Микола Ващук
Ведуча: старший сержант Василь Ігнатенко
Ведучий: старший сержант Микола Титенок
Ведуча: сержант Володимир Тищура.
Ведучий:  Ми схиляємо голови перед усіма,  кого сьогодні вже немає з нами, перед тими, хто ціною власного життя оплатив шанс на життя мільйонів.  Ведуча. Глибока їм вдячність, висока і світла шана.
                        І знову квітень – радісні світання,
                         Де шпак весняну пісню заспівав…
                         Вшануємо хвилиною мовчання
                         Тих, хто своє життя тоді віддав!
                                                  Хвилина мовчання
Ведучий. Усього у ліквідації наслідків Чорнобильської катастрофи взяло участь 600 тисяч осіб, зокрема, українців — 350 тисяч.  Із 600 тисяч ліквідаторів 60 тисяч померли, а 165 000 отримали інвалідність.
Ведуча.  Серед ліквідаторів аварії широко розповсюджені онкологічні хвороби, найчастіше — рак щитоподібної залози, лейкемія, рак молочної залози. Наслідки аварії проявляються й досі: вплив радіації на організм підступний, й може проявлятись через десятиліття після опромінення. 
Ведучий. На сьогодні в Україні нараховується 73 тисячі інвалідів-чорнобильців.
(Перегляд відео «Чорнобиль. 35 річниця)
 Ведуча. Наприкінці 1986 року четвертий реактор накрили спеціальним "саркофагом" і Чорнобильську АЕС знову ввели в експлуатацію. Однак великі пожежі у наступні декілька років спричинили зупинення спочатку другого, а потім і першого реактора. У 2000 році припинив працювати останній, 3-й реактор, і Чорнобильська АЕС повністю зупинилася. 
Ведучий. У листопаді 2016 року над четвертим енергоблоком ЧАЕС почали встановлювати новий саркофаг, а у 2019 році його було введено в експлуатацію.
Ведуча. 
Наведемо деякі факти про наслідки Чорнобильської катастрофи:
· В результаті аварії на Чорнобильській АЕС було викинуто в 100 разів більше радіації, ніж від ефекту атомних бомб, скинутих на Хіросіму і Нагасакі в 1945-у році.
· Ядерні дощі пройшли так далеко, що дійшли навіть до Ірландії.
· Грінпіс стверджує що аварія в Чорнобилі стала причиною смерті від раку близько 90 тисяч осіб по всьому світу.
· Більше 5 мільйонів людей живуть в районах, які вважаються «забрудненими» радіоактивними речовинами після аварії.
· Витік радіації пофарбувала ліс, що знаходиться неподалік, в яскраво рудий колір. З тих пір йому дали назву «Рудий ліс».
· Близько 97% радіоактивних речовин залишилися в напівзруйнованому саркофазі ЧАЕС.
· Офіційні джерела стверджують, що потрібно буде до 100 років, перш ніж станція буде повністю списана.
· 200 тонн радіоактивних матеріалів досі перебуває в реакторі Чорнобильської АЕС.
Ведучий. Роботи по ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС тривають і нині.  За 38 років ми, вже можемо судити, що і як змінилося з тієї пори, коли сталася аварія, яка забрала життя багатьох людей та спричинила масштабну екологічну катастрофу.  Але безперечним є одне – у Чорнобильській історії є точний час початку, але немає точного часу закінчення. 
Ведуча. Вже через 15-20 років після аварії на ЧАЕС стало зрозуміло: природа набагато потужніша навіть за такий страшний антропогенний фактор як Чорнобильська катастрофа. Територія в кілька сотень тисяч гектарів сама по собі стала заповідною: там знайшли прихисток і комфортні умови для розмноження сотні видів не тільки типових, а й рідкісних червонокнижних тварин.
 	Ведучий. У зоні відчуження живуть 400 видів тварин та 1200 видів рослин. Випадків мутацій у Чорнобильській зоні з кожним роком меншає. Мутовані організми зазвичай не здатні до розмноження, особливо якщо їхні зміни заважають пристосуватися до середовища та виживати. Розповсюджуються лише рідкісні мутації, які покращують існування та фізичну форму тварини. 
Ведуча. Чорнобильська катастрофа назавжди змінила світ, засвідчивши, наскільки масштабними, руйнівними й невиправними можуть бути наслідки нехтування безпекою на атомному об'єкті. 
Ведучий. Через 38 років після вибуху на ЧАЕС ми знову опинилися на порозі ядерної катастрофи через військову агресію російської федерації на території України. Російські війська захопили Чорнобильську атомну електростанцію та зону відчуження в перший же день повномасштабної війни. Окупація ЧАЕС тривала 35 днів й відзначилась особливо тривожним стрибком значень радіаційного фону безпосередньо на території станції та навколо неї в ніч з 24 на 25 лютого. 
Ведуча. Необдумані варварські дії окупанта поставили під питання безпеку всього людства: окопування в Рудому лісі порушило цілісність радіоактивних ґрунтів, навмисні підпали лісу в Зоні відчуження спричинили вивільнення в атмосферу радіоактивних речовин, перебої в електропостачанні загрожували охолодженню радіоактивних відходів.
Ведучий. Сьогодні, 26 квітня 2024 року Запорізька АЕС — найбільша атомна електростанція Європи — перебуває в окупації майже 2 роки. 
 Ведуча. Потрібно створення нової міжнародної інституції, що протидіятиме будь-яким проявам ядерного тероризму, швидко ізолюватиме країну-терориста та її ядерну галузь та сприятиме накладанню жорстких санкцій. Людство має докласти всіх зусиль для того, щоб не тільки негайно зупинити російський ядерний тероризм, а й щоб більше ніколи не допустити його.
Ведучий. Загалом, 38-мі роковини Чорнобильської аварії — це вагомий привід ще раз осмислити те, що сталося. Україна не тільки стала жертвою недбалості радянської влади у 1986 році, наша країна знову опинилась у ситуації, коли північний сусід робить безглузді дії на ядерних об'єктах. 
Ведуча. Тож, попри катастрофічні наслідки аварії на ЧАЕС, не всі здатні зробити висновки з цієї події, тому світ знову за крок до ядерної катастрофи. Й уся міжнародна спільнота, як на рівні держав, так і на рівні громадських організацій, мусить терміново зробити все, щоб припинити ядерний тероризм. Чорнобильська аварія більше не повториться — ось що кожен має завчити собі. І почати діяти зараз. 
Дитина
Пречиста Діво, збережи цей світ,
А в ньому нашу рідну Україну.
Сади і гори, ріки і моря,
І пташину, і звірину, й людину.
Усім хто є, усім, хто буде,
Даруй здоров’я, чистоту і вроду.
Щоб їх ім’я, а в імені – любов
Передавалися від роду і до роду. 
Звучить пісня «Боже Україну збережи».







